企业境内上市和挂牌资助类操作规程
一、政策依据及资助标准
《龙华区产业发展专项资金制造业分项实施细则》第十一条 实施企业上市培育工程。加强对拟上市企业的辅导，加大对上市企业的资金扶持。
（一）对拟在境内主板、中小板、创业板上市的企业给予最高500万元资助。对股份改制、上市辅导、成功上市三个阶段分别给予50万元、200万元、250万元的资助。
（二）对拟在全国中小企业股份转让系统（新三板）挂牌的企业，完成股改阶段后给予50万元资助；对成功挂牌并进入基础层的企业给予100万元资助，待进入创新层后再给予50万元资助；对成功挂牌并直接进入创新层的企业，给予150万元资助。
 (三)对已获得全国中小企业股份转让系统（新三板）挂牌资助的企业，成功在境内上市后，按照境内上市资助项目总额补齐差额。
二、申请条件
[bookmark: _GoBack]（一）在龙华区依法注册登记并生产经营满1年以上、具有独立法人资格；商事登记地和税务登记地均在龙华区。
（二）申报单位申报年度及上年度未发生被区（或街道）行政执法部门认定的严重违法违规行为。
（三）在区企业服务中心完成备案登记。
（四）申请境内上市资助的企业，在完成上市辅导或境内上市后提出申请；申请“新三板”挂牌资助的企业，在完成挂牌后提出申请。
（五）企业须在境内上市、“新三板”挂牌、“新三板”基础层升入创新层后两年内提交申请。
三、申请材料
（一）《深圳市龙华区企业境内上市和挂牌资助申请书》（登录龙华区产业发展专项资金申报系统，在线填报并通过预审后打印）。
（二）《龙华区拟上市拟挂牌企业备案登记表》（登录龙华区政府网站下载表格填写后按要求报送）。
（三）法人授权委托书（原件），法定代表人、单位经办人身份证复印件。
（四）企业营业执照、组织机构代码证和税务登记证复印件（需年度检验合格，已办理“多证合一”仅需提供复合凭证）。
（五）税务部门提供的上年度企业分税种纳税证明复印件。
（六）上年度财务审计报告复印件（含资产负债表、损益表、现金流量表）。
（七）申报境内上市资助的企业：
1.已完成上市辅导的企业，除需要提供上述（一）至（六）项材料外，还需提交：
（1）证券监管机构出具的上市申报材料受理凭证复印件。
（2）企业委托中介机构进行上市辅导、保荐及相关服务的协议复印件。
2.在境内成功上市后（不含柜台交易上市和借壳上市）的企业，除需要提供上述（一）至（六）项材料外，还需提交：
所在证券交易所出具的，能够证明该企业已成功上市的材料复印件。
（八）申报在全国中小企业股份转让系统挂牌资助的企业，除需要提供上述（一）至（六）项材料外，还需提交：
全国中小企业股份转让系统有限责任公司出具的，同意该企业股票在全国中小企业股份转让系统挂牌的证明材料复印件。
（九）受理部门认为有必要提供的其它证明材料。
以上申报材料扫描上传至龙华区产业发展专项资金申报系统，通过预审再提交纸质材料。上传材料应准确、齐全、清晰。纸质材料原则上以A4纸型制作，加盖公章及骑缝章，编制目录装订成册(胶装)，申请材料一式两份。
四、办理流程
（一）发布公告：区经济促进局制订申报受理计划，在龙华政府在线等媒体上发布申报通知。
（二）企业备案登记：企业向区企业服务中心备案登记。
（三）企业申报：登录龙华区产业发展专项资金申报系统-制造业分项-企业境内上市和挂牌资助类申报，预审通过后打印相关资料。
（四）材料接收：区政务服务大厅综合窗口接收企业申报材料，并对申报主体的资质和材料完整性进行形式审查，形式不合格的，解释后退回。
（五）材料审查：区经济促进局对申报材料的完整性和合规性进行审查：对经审查合格的，进入下一审批环节；对经审查不合格的，终止受理程序；对经审查需要补充材料的，申报主体应在规定期限内补充材料，逾期未补报或补充材料后仍不合格的，终止受理程序。
（六）现场核查：区经济促进局认为有必要进行现场核查的，组织两名以上人员对申请企业进行现场核查，核实企业实际经营情况。
（七）征求意见：由区经济促进局提出拟资助名单，征求有关部门意见。
（八）对外公示：区经济促进局将拟资助名单在龙华政府在线等网站上公示5个工作日。
（九）复核：公示无异议或异议不成立的，由区经济促进局报区财政局复核。
（十）送审：区财政局复核通过的，报区业务分管领导审批。
（十一）资金拨付：经济促进局向资助对象下达资助通知并按有关规定办理款项拨付手续。
五、受理时间
区经济促进局集中受理，分批审核。（具体时间以发布的申报通知为准）。
六、附则
本操作规程由龙华区经济促进局负责解释，自发布之日起施行。

