附件2
深圳市交通运输专项资金管理办法

（征求意见稿）编制说明
一、起草背景

按照市政府关于市级财政专项资金管理改革“一个部门不超过一个专项”工作要求，为进一步提高市级财政专项资金使用效益，促进我市交通运输业全面、协调、可持续发展，更好地服务经济社会发展大局，依据《深圳市人民政府关于印发市级财政专项资金管理办法的通知》（深府规〔2018〕12号）、《深圳市人民政府办公厅关于深化市级财政专项资金管理改革的指导意见》（深府办〔2018〕16号）、《深圳市财政委员会关于做好市级财政专项资金管理改革有关工作的通知》（深财科〔2018〕134号，以下简称《通知》）文件精神，市交通运输局对原有4个市级财政专项资金进行了清理整合，并以此为基础起草形成《深圳市交通运输专项资金管理办法（征求意见稿）》（以下简称《办法》）。

二、起草思路

（一）原有市级财政专项资金情况。
市交通运输局原有市级财政专项资金共计4个：

1.深圳市交通专项资金。

社会事业类，以下简称交通专项资金。

2.深圳市路隧项目偿还及发展专项资金。

社会事业类，以下简称路隧专项资金。

3.深圳市现代物流业发展专项资金。

产业类，以下简称现代物流业发展专项资金。

4.深圳市循环经济与节能减排专项资金。

社会事业类，以下简称循环经济与节能减排专项资金。主要包括深圳市绿色低碳港口项目、船舶进入珠三角水域排放控制区使用低硫燃油及泊岸使用岸电项目等两部分内容。

（二）清理整合情况。
1.撤销交通专项资金、路隧专项资金，原预算总规模及资金使用范围纳入一般性经费预算编制。

《通知》明确：“对于主要用于本单位、本系统履职的资金，或资金分配对象限定为本部门下属事业单位、本系统内企事业单位的资金，或直接落实政策的支出事项、无需公开申报、评审、验收等监管环节的资金，从2019年起直接作为本单位专项经费，在财政项目库中申报，不再作为专项资金管理。需报市政府废除相关依据文件，再纳入一般预算项目管理的专项资金，按程序报批。”

据此，市交通运输局与市财政局于2018年10月联合行文报市政府（《深圳市交通运输委员会深圳市财政委员会关于撤销市交通专项资金的请示》（深交〔2018〕374号）并获批准，同意撤销交通专项资金，将资金总规模及资金使用范围一并纳入市交通运输局一般性经费预算总盘子予以保障，统一编报预算，统一批复。

2.整合现代物流业发展专项资金、深圳市循环经济与节能减排专项资金。

《通知》中明确：“对于确需由多个部门共同管理的一个专项资金，应明确牵头部门，在不影响政策实施的情况下，分别编入各部门已整合的专项资金并作为一个支出方向，由牵头部门统筹政策涉及的资金预算编制和项目分配。”

据此，将原循环经济与节能减排专项资金中的绿色低碳港口项目、船舶进入珠三角水域排放控制区使用低硫燃油及泊岸使用岸电项目等内容，与现代物流业发展专项资金整合为一个专项资金。
3.整合后形成新的专项资金名称为“深圳市交通运输专项资金”。

（三）理顺专项资金管理制度。
在专项资金整合基础上，建立了“1+4+N”的制度管理体系，以理顺资金管理制度之间关系，形成1个办法、4个实施细则（或操作规程）、N个申报指南的架构。 

1个办法：《深圳市交通运输专项资金管理办法》

4个实施细则：在《深圳市交通运输专项资金管理办法》框架下，依据资金支出方向，分别制定现代物流业领域实施细则、民航业领域实施细则、港航业领域实施细则、绿色交通建设领域实施细则。

N个申报指南：依据专项资金管理办法、实施细则，按照领域与扶持方向、年度工作重点，分别制订并发布申报指南。

三、主要内容

《办法》以国家、省市的有关规定、市级财政专项资金管理办法、相关部门管理职责等文件为依据，主要规定部门职责、使用范围、预算管理、项目管理、绩效管理、监督检查等方面内容。具体资金政策（如政策依据、扶持对象、支持方式、支出标准、政策有效期等）将在实施细则中进行规定。

《办法》共八章三十九条，第一章，总则；第二章，相关部门的职责；第三章，使用范围；第四章，预算管理；第五章，项目管理；第六章，绩效管理；第七章，监督检查；第八章，附则。
依据国家、省、市相关产业政策、措施，结合市交通运输局职责分工，确定深圳市交通运输专项资金的重点使用范围有：

（一）现代物流业领域。培育壮大具有国际竞争力的现代物流企业，推动物流产业实现高质量发展，重点支持市重点物流企业综合实力提升、物流服务国际化拓展、绿色物流推广应用、物流网络体系布局、物流智能化标准化设备研发应用、交通运输与物流领域专业展会等项目。
（二）民航业领域。推动民航业与区域经济深度融合发展，提升深圳机场国际枢纽竞争力，推进深圳民航业高质量发展，鼓励航空公司拓展我市客运航线网络，支持货运航空和通用航空的发展，鼓励航空公司提升设施设备，提供个性化、多样化的服务，进一步推广“深圳飞”旅客出行服务。
（三）港航业领域。推动深圳港口可持续发展，优化集疏运体系，巩固国际枢纽港地位，打造国际中转港，增强深圳港国际竞争力和影响力，缓解港城发展矛盾。
（四）绿色交通建设领域。推动深圳绿色港口建设和船舶大气污染防治，落实国家船舶排放控制区政策，鼓励企业使用清洁能源和采用技术改造、安装环保设备等节能减排措施。推进深圳泥头车（含搅拌车，下同）更新改造和节能减排工作，提高环保排放标准，减少机动车尾气污染，提升城市大气环境质量，在深圳道路货物运输行业推广使用清洁能源汽车，鼓励企业购置和使用液化天然气的新型泥头车。

（五）经市政府批准由专项资金支持的其他事项。


