商业秘密保护试点项目申报指南
一、申报条件
（一）依法依规办理市场主体登记注册手续和税务登记手续，在光明区从事经营活动，具有独立法人资格。
（二）有规范健全的财务管理制度，依法履行统计数据申报义务。
（三）守法守信规范经营，不存在违反失信惩戒措施基础清单相关规定的情形。
（四）符合有关产业政策文件及申请指南规定的其他条件。
（五）成立2年以上且在光明区连续运营一年以上。
（六）申请单位经营状况良好，在行业内有一定领先优势。园区运营能力、知识产权服务能力较强，科研机构或企业创新能力较强，产品或技术拥有核心竞争力。
（七）配备了知识产权专职人员，建立较完善的知识产权管理制度及信息安全保护措施。
（八）积极开展商业秘密保护及管理规范相关标准落地实施工作并取得较好成效。
（九）同意持续向社会公众分享商业秘密保护工作有关经验做法及维权案例。
二、申请材料 
申报材料由基础申报材料和专项申报材料两部分组成。
基础申报材料：
（一）登录光明区企业服务门户在线填报申请书，网址：https://qyfwmh.szgm.gov.cn/#/home。请企业按照申请指南准备申请材料，需上传扫描件，确保内容清晰。在提交申请后请耐心等待初审通过；若申请未通过初审被退回，请按照相关意见及时修改。提交通过线上初审后，从该系统导出带水印的申请表及申请材料。 
（二）申请人主体资格材料（营业执照或主管部门批准成立的文件复印件）、上一年度纳税证明。
（三）企业信用报告（通过深圳信用网打印完整版信用报告）。
（四）法人授权委托书，法定代表人身份证复印件及经办人身份证复印件（法定代表人身份证无须验原件）。
（五）深圳市市场监督管理局光明监管局要求提交的其他资料或必要说明等。
专项申报材料：
（六）园区内代表性企业、科研机构或企业近两年知识产权台账，专利运用情况台账及相关介绍。专利运用情况包括但不限于专利转让、开放许可、质押融资等。
（七）知识产权团队架构、专职人员、专业人才信息，如：组织架构图、人员名册、聘用关系证明（如：纳税证明、劳动合同、社保缴纳证明）、人员资质证书（如：专利代理师、律师等）、职称证书等。
（八）知识产权管理制度及信息安全保护措施证明材料。
1.对于园区申报主体：
（1）知识产权管理制度方面。包括但不限于：入驻单位咨询服务管理制度、宣传培训管理制度、第三方服务机构和专家管理制度、入驻单位信息保密制度等。
（2）信息安全保护措施。包括但不限于：信息安全保护组织架构和运行机制、信息安全管理职责、信息安全保护宣传培训制度、引进信息安全保护相关产品（且能够为入驻单位提供服务）等
2.对于科研机构或企业申报主体：
（1）知识产权管理制度方面。包括但不限于：建立职责清晰明确的知识产权管理组织架构和运行机制、制定科研机构或企业商业秘密管理制度、专门保密管理制度、商业秘密管理奖惩及绩效、部门级管理细则等、能够提供工作台账、检查记录等佐证材料、建立了商业秘密保护培训制度。
（2）信息安全保护措施。包括但不限于：确定商业秘密信息识别与分级制度、明确商业秘密信息保密要求、建立信息系统及软件管理制度、引进信息安全保护相关产品等。
（九）商业秘密保护工作成效证明材料。如：商业秘密保护及管理规范相关标准落地实施工作开展情况及相关成效等。
1.对于园区申报主体：
证明材料包括但不限于：为入驻单位提供商业秘密保护服务资源配备情况、商业秘密保护信息收集与风险监控情况、商业秘密保护宣传普及情况、商业秘密维权支持服务情况、商业秘密工作评估与改进情况。
2.对于科研机构或企业申报主体：
证明材料包括但不限于：涉密人员与外部人员管理情况、商业秘密保护区域管理情况、涉密设备及物品管理情况、商业秘密管理制度评估与改进情况、商业秘密泄露事件管理情况。
（十）同意持续向社会公众分享商业秘密保护工作有关经验做法承诺书。
（十一）经营状况良好证明材料。如：近两年财务审计报告或财务报表等。
三、办理流程
申请单位网上申报--网上申报通过后申请单位提交纸质材料--形式审查、技术审查--根据需要组织实地核查、专家评审并会同相关部门核查并形成资金扶持方案--按程序审定--社会公示--履行拨款程序。
四、资金拨付
申请单位应当在收到我局通知后，配合办理资金拨付手续。
五、收费
无。
六、年审或年检
获得资金的申报单位要切实加强对专项资金的使用管理，自觉接受深圳市市场监督管理局光明监管局、财政部门、审计部门的监督检查，严格执行财务规章制度和会计核算办法并按要求完成绩效自评。
七、注意事项
[bookmark: _GoBack]（一）本指南中提到的“上一年”均指2023年。
（二）我局从未委托任何机构或个人代理资金申报事宜，请项目单位自主申报项目。我局将严格按照有关标准和程序受理申请，不收取任何费用。如有任何机构或个人假借我局工作人员名义向企业收取费用的，请知情者向我局举报。
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