《龙华区促进体育事业高质量发展扶持办法》起草说明

为抓住粤港澳大湾区和中国特色社会主义先行示范区建设重大机遇，打造竞争力影响力卓著的国际化创新型中轴新城，全力构建“龙华特色”体育品牌，根据国家、省、市有关鼓励、促进体育事业发展的相关措施，结合我区实际，研究起草了《龙华区促进体育事业高质量发展扶持办法》（以下简称《办法》）。现将有关起草情况说明如下：
一、起草背景
为更好推进相关工作，我局从以下几个方面考虑进行了政策制定：
（1） 国家、省、市政策要求
近年来，党中央及国务院高度关心和重视体育事业发展，始终从中华民族伟大复兴和人民群众的美好生活向往的高度引领体育事业健康有序发展。2020年9月习近平总书记召开教育文化卫生体育领域专家代表座谈会，会上强调“体育是提高人民健康水平的重要途径，是满足人民群众对美好生活向往、促进人的全面发展的重要手段。‘十四五’时期，要科学研判体育发展面临的新形势，坚持问题导向，聚焦重点领域和关键环节，深化改革创新，不断开创体育事业发展新局面”。在“双区驱动”建设背景下，龙华区积极推动体育事业高质量发展意义重大，为打造“体育强省”及“体育强国”作出重要表率。
（2） 高标准供给公共体育服务产品的需求
龙华区承担着国际化创新型中轴新城建设的重要使命，为促进全民健身更高水平发展，更好满足人民群众的健身和健康需求，应更积极响应新形势下的发展要求，推出更贴合龙华实际、更具竞争力的体育事业扶持政策，加强对体育公共产品的扶持和供给，大力促进公共体育服务产品的多元化，满足人民群众的多样化体育需求。
（3） 高质量发展体育事业的需求
我区正大力推进文化体育事业发展，《深圳市龙华区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》明确提出发展体育竞赛表演业、培养一批具有国际影响力的大型体育品牌赛事、培育具有核心竞争力的体育企业和国际影响力的自主品牌等系列规划，为此，研究制定配套的体育事业扶持政策具有现实必要性和重要意义。
二、起草过程
自2021年1月份以来，经过多次专题调研、认真研究、反复修改，我们完成了《办法》。现就《办法》内容书面征求相关单位的意见。
三、主要内容
本办法共8章24条，主要内容为支持龙华区体育事业发展的相关扶持政策。
第一章总则，共5条，主要内容为政策制定依据、实施主体、扶持对象、资助原则、申报说明。
第二章支持举办高端体育赛事，共3条，主要内容为鼓励引办国际级高端体育赛事、鼓励引办国家级高端体育赛事、鼓励创办省级自主品牌赛事。
第三章引进高水平职业体育俱乐部，共3条，主要内容为鼓励职业体育俱乐部落户、鼓励俱乐部参加顶级职业联赛、奖励职业体育俱乐部优异成绩。
第四章鼓励新兴体育运动发展，共1条，主要内容为支持新兴体育运动发展。
第五章鼓励数字体育发展，共3条，主要内容为智慧场馆运营扶持、数字体育参展扶持、数字体育竞赛扶持。
第六章扶持程序，共3条，主要内容为扶持程序、计划外重点项目扶持说明、计划外重点项目扶持程序。
第七章监督检查和绩效管理，共4条，主要内容为项目绩效目标管理、周期性项目绩效评价、合法性审查、退款情况说明。
第八章附则，共2条，主要内容为数字说明和时效性。
[bookmark: _GoBack]四、政策亮点
（一）扶持的项目更具有针对性。  
扶持项目主要针对打造“龙华特色”体育品牌建设的需求，大力促进高端体育的发展。一方面鼓励引办国际级高端体育赛事和国家级高端体育赛事活动、引进高水平职业体育俱乐部、扶持顶级职业联赛、奖励职业联赛优异成绩，促进我区高端体育项目的发展；另一方面鼓励创办本省自主品牌赛事，培育和扶持一批符合我区体育发展规划，市场前景好、社会影响力大、品牌知名度高的本省原创品牌赛事，通过自主品牌赛事扶持，提升我区体育品牌的影响力。
（二）政策更具有前瞻性和创新性。  
纵观各区，暂未对新兴体育运动和数字体育发展作出政策扶持，相比之下，我区的扶持政策具有很强的前瞻性和创新性。
1.鼓励新兴体育运动发展。响应国家战略，扶持举办冬奥会参赛项目的冰雪运动赛事。创建区域品牌，对城区特色运动项目给予一次性落户扶持。引领时尚潮流，扶持举办现代五项赛事活动。
2.鼓励数字体育发展。扶持智慧场馆运营，对实现智慧化运营、智慧化管理、智慧化服务、智慧化设施建设等功能应用的体育场馆给与租金扶持。扶持数字体育参展，对参与国内外数字体育专业展会的单位给予展费扶持。扶持数字体育竞技大赛，鼓励科技与运动相结合，引办数字体育运动类竞技大赛。
（三）政策可操作性更强。
一是操作程序更加清晰。办法对专项资金的申请流程进行了明确规定，并详细说明申报项目审定过程和资金拨付流程，切实保障各项政策落实到位。
二是建立健全监督检查和绩效管理机制。办法强化专项资金项目绩效目标，进行绩效全过程管理，明确违法违规骗取专项资金的行为的处理办法和责任追究程序。
五、主要依据
1.《深圳市文化事业建设费及宣传文化事业发展专项资金使用管理办法》；
2.《深圳市高水平职业体育俱乐部资助奖励操作规程》；
3.《深圳市高端体育赛事资助操作规程》；
4.《福田区宣传文化体育事业发展专项资金管理暂行办法》；
5.《坪山区宣传文化体育事业发展专项资金管理办法》
6.《深圳市龙岗区经济与科技发展专项资金支持旅游产业、体育产业实施细则》。
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