附件2

关于《深圳市大鹏新区关于促进低空经济
产业高质量发展的若干措施（征求意见稿）》编制说明

[bookmark: _GoBack]为贯彻落实国家、省、市关于低空经济产业发展的战略部署，聚焦低空经济产业集聚，加快发展新质生产力，支持深圳开展城市空中交通管理试点和低空空域精准划设，满足大鹏新区城市空中交通发展需求，推进大鹏新区低空经济产业高质量发展，根据《深圳市低空经济产业创新发展实施方案（2022-2025年）》（深府办〔2022〕130号）等文件精神，结合新区发展实际，新区发展和财政局研究起草《深圳市大鹏新区关于促进低空经济产业高质量发展的若干措施（征求意见稿）》（以下简称《若干措施》），现将有关情况说明如下。
一、起草背景
中央经济工作会议、国务院政府工作报告明确部署发展低空经济。广东省出台《推动低空经济高质量发展行动方案（2024—2026年）》，积极推动低空经济高质量发展。深圳市加快推进民用无人驾驶航空试验区建设，抢抓低空经济产业密集创新和高速增长的战略机遇。大鹏新区亟需争取建设无人机基地，支持深圳积极争创国家低空经济产业综合示范区和城市空中交通国家级试点，不断推进低空经济产业集聚、强化低空基础设施建设、拓展低空创新应用场景、完善低空运行管理机制，协同打造海陆空全空间无人体系体验区、大湾区无人机综合测试集中区、低空经济产业创新发展引领区。大鹏新区管理委员会高度重视、前瞻部署，为抢抓低空经济发展窗口期，根据《深圳市低空经济产业创新发展实施方案（2022-2025年）》工作部署，结合新区发展低空经济的有利条件，要求新区发展和财政局牵头研究制定《大鹏新区关于促进低空经济产业高质量发展的若干措施》。
2、 起草过程
（一）认真组织筹备。2024年6月，新区发展和财政局成立《若干措施》编制小组，启动《若干措施》编制工作。通过查阅资料、访谈交流、实地调研等方式，对新区重要产业载体、潜在意向低空经济企业、相关领域专家进行全方位调研，摸清新区低空经济发展现状，梳理相关企业核心诉求，掌握一手资料和信息，结合实际、多方验证、深入分析，确保后续《若干措施》针对性和有效性。
（二）持续修订完善。2024年7月，在充分调研、现状梳理基础上，新区发展和财政局编制完成《若干措施》，分别于7月24日向局内相关科室征求意见，并发函征求新区16个单位意见，收到新区政法和社会工作局反馈的6条意见，其余单位无意见。7月25日新区领导召开专题会议研究低空经济工作进展，对《若干措施》提出了相关修改意见。8月6日新区发展和财政局组织召开了低空经济企业座谈会，听取了参会企业对《若干措施》意见建议。现已按照所收到的相关意见对《若干措施》进一步修改完善。
三、主要内容
《若干措施》共五部分21条，其中第一部分为完善低空经济产业配套环境，第二部分为拓展低空飞行应用场景，第三部分为引培低空经济链上企业，第四部分为鼓励低空经济技术创新，第五部分为附则。
第一部分完善低空经济产业配套环境。共4条，鼓励企业开展相关基础设施建设、强化产业空间保障、加强低空经济投融资支持、支持举办低空产业会议与重大活动等。
第二部分拓展低空飞行应用场景。共3条，依据新区现有规划，支持开设物流货运应用场景航线、支持开设载人应用场景航线、鼓励开展低空教培业务等应用场景的运用。
第三部分引培低空经济链上企业。共5条，支持低空经济企业落户、吸引优质产业资源落户、支持载人eVTOL等低空航空器产业化、鼓励企业增资扩产、支持企业做大做强等，大力激发企业落地新区，做大做强的发展动力。
第四部分鼓励低空经济技术创新。共4条，支持提升自主创新能力、支持建设专业化研发载体、鼓励加快创新服务平台建设、支持科技成果转化与推广应用等。
第五部分附则。共5条，包括概念界定、资助条件、资助原则、条款说明、实施与调整等5个方面内容进行了具体的阐述。
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